
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo

Ministro  da  Fazenda,  Sr.

Fernando  Haddad,

informações  sobre  a

consolidação  da  dívida  da

Venezuela com o Brasil.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados requeiro seja encaminhado este Requerimento de Informação, ao

Excelentíssimo Ministro da Fazenda, Sr. Fernando Haddad,  informações sobre

a  consolidação da dívida da Venezuela com o Brasil, nos seguintes termos:

1) Quem serão  os  membros  da  comissão  que  vai  "consolidar"  e

"reprogramar" o pagamento da dívida da Venezuela com o Brasil?

2) O  BNDES  financiou  obras  a  países  vizinhos  com  intuito  de

beneficiar  o  país  e  acabou acumulando dívidas e  calotes? Quais  foram os

parâmetros analisados e o planejamento feito para realizar os empréstimos?

3) Qual é exatamente o valor da dívida da Venezuela e em quais

obras foram esse valor foi empregado? 

4) Essas obras foram todas concluídas?

5) O BNDES irá emprestar dinheiro pra empresas Nacionais fazerem

obras em outros países.  Quais os critérios de escolha desses países e das

obras que são feitas? 

6) Por que em outros países e não no Brasil?
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Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

A delegação venezuelana pediu ao Brasil para consolidar sua

dívida  e  propor  um cronograma de  pagamento  durante  a  reunião  entre  os

presidentes Luiz  Inácio  Lula  da  Silva  e Nicolás  Maduro. Segundo  apuração

da CNN,  o  valor  pode  superar  2,5  bilhões  de  dólares,  o  que  significa  12,5

bilhões  de  Reais  no  câmbio  de  hoje.1 Além de  1,5  bilhão  de  dólares  com

o Banco  Nacional  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social  (BNDES) em

projetos de infraestrutura, tem mais cerca de 1 bilhão concedido em exportação

de produtos brasileiros à Venezuela, de alimentos a aeronaves.

Ao longo dos últimos anos,  o  BNDES concedeu bilhões em

financiamentos a vários projetos de infraestrutura na Venezuela executados por

empresas brasileiras. Entre os projetos financiados pelo banco brasileiro no

país vizinho, estão a construção e ampliação do metrô de Caracas, construção

da Siderúrgica Nacional, Estaleiro Astialba e o projeto de saneamento do rio

Tuy, em Miranda.

É necessário  entender  como o  governo pretende renegociar

essa dívida e garantir que esses empréstimos a países estrangeiros não seja

mais realizado. 

Portanto,  sendo  a  fiscalização  uma  das  funções  típicas  do

legislador, faz-se necessária a aprovação deste requerimento de informações

para obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo,

a fim de se assegurar a efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente. 

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 31 de Maio de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO

Deputado Federal / PL-AM

1 https://www.cnnbrasil.com.br/economia/divida-da-venezuela-com-o-brasil-pode-
chegar-a-r-125-bilhoes/#:~:text=D%C3%ADvida%20da%20Venezuela%20com
%20o,a%20R%24%2012%2C5%20bilh%C3%B5es *C
D2
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